
Ρύθμισης  φόρου σε  12  δόσεις:  Τα πέντε  βήματα που  πρέπει να ακολουθήσετε

Το δικαίωμα να εξοφλήσουν τους φόρους τους αναγρά-φουν τα εκκαθαριστικά
σημειώματα των φορολογικών δηλώσεων σε έως και 12 μηνιαίες δόσεις - αντί...

      

σε τρεις διμηνιαίες- έχουν και φέτος οι φορολογούμενοι με βάση την ισχύουσα νομοθεσία.
Πώς μπορείτε όμως, να ενταχθείτε στη ρύθμιση μόνοι σας χωρίς τη βοήθεια λογιστή;
Τα βήματα είναι τα εξής:
1. Είσοδος στο σύστημα Taxisnet και στην εφαρμογή "Αίτηση ρύθμισης οφειλών": Από την
ιστοσελίδα της ΑΑΔΕ ο φορολογούμενος πρέπει να επιλέξει κατά σειρά "Υπηρεσίες προς
τους Πολίτες", "Αίτηση ρύθμισης οφειλών" και "Είσοδος στην εφαρμογή". Στη συνέχεια
πρέπει να πληκτρολογήσει το όνομα του χρήστη και τον κωδικό πρόσβασης προκειμένου να
εισέλθει στο κυρίως μενού της εφαρμογής για την ηλεκτρονική υποβολή αιτήσεων ρύθμισης
οφειλών προς την εφορία.
2. Είσοδος στη φόρμα υποβολής της αίτησης- υπεύθυνης δήλωσης: από το κεντρικό μενού
της εφαρμογής ο φορολογούμενος πρέπει να επιλέξει "Συνέχεια" δίπλα από την ένδειξη "P2
Αίτηση πάγιας ρύθμισης οφειλών ν. 4152/2013 και κατόπιν "Υποβολή νέας". Ακολούθως
πρέπει να επιλέξει "Ρύθμιση έως 12 δόσεις" οπότε θα εμφανιστούν στην οθόνη του
υπολογιστή του οι οφειλές του εκκαθαριστικού της φετινής φορολογικής δήλωσης, οι
οποίες μπορούν να ρυθμιστούν σε έως και 12 μηνιαίες δόσεις. Επιλέγοντας στη συνέχεια
"Επόμενη σελίδα" θα εμφανιστεί στην οθόνη του υπολογιστή η φόρμα υποβολής της
αίτησης- υπεύθυνης δήλωσης με προσυμπληρωμένα τα προσωπικά στοιχεία της
ταυτότητάς του.
3. Συμπλήρωση της αίτησης- υπεύθυνης δήλωσης: ο φορολογούμενος θα πρέπει να
συμπληρώσει στοιχεία που αποτυπώνουν την πραγματική εισοδηματική και περιουσιακή του
κατάσταση. Στο πλαίσιο αυτό, θα μπορεί να επιλέξει την άντληση των στοιχείων αυτών
από τις ήδη υποβληθείσες δηλώσεις εισοδήματος φυσικών προσώπων και τις ήδη
υποβληθείσες δηλώσεις Ε9. Εφόσον διαθέτει εισοδήματα ή και ακίνητα τα οποία δεν έχουν
περιληφθεί στις σχετικές δηλώσεις, οφείλει να τα δηλώσει επιπροσθέτως. Πρέπει επίσης
να δηλώσει υπεύθυνα ότι δεν εκκρεμεί εναντίον του κατηγορία για ποινικού χαρακτήρα
αδίκημα φοροδιαφυγής. Στη συνέχεια θα πρέπει να αναγράψει τα καθαρά μηνιαία έξοδά
του. Η διαφορά μεταξύ των δύο ποσών θα κρίνει το ύψος κάθε μηνιαίας δόσης που θα κληθεί
να πληρώνει με τη ρύθμιση της οφειλής του και συνακόλουθα θα καθορίσει και τον αριθμό
των μηνιαίων δόσεων. Όσο πιο μικρή είναι η διαφορά μεταξύ μηνιαίων εσόδων και εξόδων
τόσο μεγαλύτερος θα είναι ο αριθμός των μηνιαίων δόσεων που θα του εγκριθεί. Ο
φορολογούμενος πρέπει επίσης, να δηλώσει το IBAN ενός τουλάχιστον τραπεζικού
λογαριασμού μέσω του οποίου θα πραγματοποιεί τις πληρωμές των μηνιαίων δόσεων της
ρύθμισης.
4. Υποβολή αίτησης: Με την ολοκλήρωση της συμπλήρωσης των στοιχείων της αίτησης-
υπεύθυνης δήλωσης ο φορολογούμενος πρέπει να "κλικάρει" πάνω στην ένδειξη "Υποβολή
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αίτησης". Η αίτηση εφόσον δεν έχει κάποιο λάθος ή παράλειψη, υποβάλλεται και τίθεται
άμεσα προς επεξεργασία από το σύστημα Taxisnet. Αμέσως εμφανίζονται τα βασικά
στοιχεία της υπό έγκρισης ρύθμισης δηλ. το ύψος του χρέους που ρυθμίζεται, το ύψος των
τόκων που επιβαρύνουν το χρέος, ο συνολικός αριθμός δόσεων, η καταληκτική ημερομηνία
πληρωμής της πρώτης δόσης, της δεύτερης δόσης, το συνολικό πληρωτέο ποσό και η
Ταυτότητα Ρυθμισμένης Οφειλής, ένας κωδικός αριθμός αποτελούμενος από τρία σκέλη, ο
οποίος έχει εκδοθεί από το Taxisnet κατά την επεξεργασία της αίτησης και χρησιμεύει στην
αναγνώριση της ρυθμιζόμενης οφειλής από το σύστημα κάθε φορά που ο φορολογούμενος
προβαίνει στην πληρωμή μιας δόσης ρύθμισης.
5. Επικύρωση της ρύθμισης: Για να επικυρωθεί και να γίνει αποδεκτή από το σύστημα η
αιτούμενη ρύθμιση ο φορολογούμενος πρέπει να πληρώσει το ποσό της πρώτης δόσης
εντός τριών εργάσιμων ημερών από την ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης. Η
πληρωμή μπορεί να γίνει είτε μέσω ηλεκτρονικής τραπεζικής, είτε στο ΑΤΜ ενός
υποκαταστήματος τράπεζας ή στο γκισέ. Η εξόφληση της δόσης είναι εφικτή είτε με την
πληκτρολόγηση είτε με την προσκόμιση της Ταυτότητας Ρυθμιζόμενης Οφειλής.

  

  

εφημερίδα "Δημοκρατία"
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